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Protokół Nr XII/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 18 sierpnia 2025 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1700. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Marlena Próchniak 

6. Karolina Frel 

7. Krzysztof Turski 

8. Jadwiga Polak 

9. Monika Rybak  

10. Zbigniew Matraszek 

11. Sebastian Walaszek 

12. Adam Chachaj 

13. Andrzej Potyra 

14. Tomasz Guz  

15. Krystian Lendas 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Anna Matraszek – Furtak - Dyrektor SAPO w Żyrzynie 

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 
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5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko 

kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć niektórych nauczycieli , obowiązującego w przedszkolu i szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

w Gminie Żyrzyn na lata 2025-2035. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/78/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 

kwietnia 2025 r. w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/294/2023 Rady Gminy Żyrzyn 

z dnia21 sierpnia 2023 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żyrzyn w 2025 roku”  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Sprawy różne i zakończenie sesji. 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XII sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 15 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał.  

 



3 
 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było.  

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, A. Potyra, T. Guz, 

K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, A. Potyra, T. Guz, 

K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 4 czerwca 2025 r. do 18 sierpnia 2025 r.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turki- zapytał kiedy nastąpi wymiana oświetlenia ulicznego w naszej 

gminie. 

Wójt Pan Andrzej Bujek – odpowiedział, że w dniu dzisiejszym przyjechała firma i prace 

związane z wymianą oświetlenia rozpoczną się w najbliższych dniach.   

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- zapytał, jak zostanie rozwiązana sprawa dotycząca 

utylizacji azbestu w naszej gminie.  
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Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej- poinformował, że Wojewódzki Urząd Marszałkowski w 

Lublinie przystąpił do  projektu „ Lubelskie bez azbestu” w ramach Funduszy Europejskich dla 

Lubelskiego na lata 2021–2027. Celem projektu jest usunięcie ponad 100 tys. ton wyrobów 

azbestowych w całym województwie do końca 2029 roku. Całkowita wartość projektu to 18,3 

mln euro, z czego 15,5 mln euro pochodzi z UE. Partnerami projektu są lokalne samorządy, 

które zapewniają wkład własny, nasza gmina na ten cel zabezpieczyła środki w kwocie 75 tys. 

zł (po 25 tys. zł na rok 2026, 2027 i 2028).  

Ad. 5 

 

Pan Wójt- poinformował, że między sesjami nie wniesiono żadnych  interpelacji. 

 

Ad. 6  

 

Dyrektor SAPO w Żyrzynie Pani Anna Matraszek- Furtak przystąpiła do omówienia 

projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w 

sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych 

nauczycieli, obowiązującego w przedszkolu i szkołach podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Żyrzyn.  

Pani Dyrektor poinformowała, że podjęcie uchwały wynika z potrzeby usystematyzowania i 

ujednolicenia nazewnictwa, scalenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla różnych 

stanowisk, które organ prowadzący szkołę i placówki oświatowe ma obowiązek określić w 

uchwale. 

Pani dyrektor zaznaczyła, że zastosowana zniżka obowiązkowego wymiaru godzin na 

wskazanie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, pozwoli ujednolicić wymiar 

godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dyrektorów szkół i przedszkola 

Gminy Żyrzyn, bez względu na realizowane pensum.  

Projekt przedmiotowej uchwały został zaopiniowany przez przedstawicieli reprezentatywnych 

związków zawodowych i stanowią one załącznik do protokołu.   

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej Rady 

Gminy Żyrzyn Pani Małgorzata Matraszek – odczytała pozytywną opinię do projektu 

uchwały. Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radna Pani Karolina Frel-  powiedziała, że do tej pory pensum dla nauczyciela przedszkola 

i innych placówek przedszkolnych realizujący obowiązki z grupą dzieci sześcioletnich i 

młodszych w miejscowości Żyrzyn, Osinach i Skrudkach wynosił równo 22 godziny. Obecny 

projektu uchwały zwiększa godziny do 24 i dotyczy to godzin tylko miejscowości Osin oraz 

Skrudek. Radna zapytała dlaczego nie zwiększono tych godzin również w przedszkolu w 

Żyrzynie, skoro w oddziale „zerowym” uczęszczają dzieci  6 i 5 letnie.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- odpowiedział ze dotychczas w oddziałach mieszanych, był 

tygodniowy  wymiar godzin zajęć 22, obecnie proponujemy 24. Jeśli dzieci w oddziale są tylko 

6 – letnie to przepisy uwzględniają tygodniowy  wymiar godzin zajęć 22, natomiast pozostałe 

młodsze grupy w przedszkolu uwzględnione zostały na 25. 

„Zerowy” oddział w Żyrzynie liczy ponad 20 osób dzieci 6 letnich oraz 3 osoby 5 letnie, 

których ich rodzice wyrazili zgodę na wcześniejszą o rok edukację szkolną. W przedszkolach 

w Osinach i Skrudkach są odziały dużo mniej liczne i stąd zaproponowano wymiar godzin 24. 
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Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, że w przedszkolu w Żyrzynie w każdym oddziale 

jest zatrudniona osoba wspomagająca, której nie ma w przedszkolu w Osinach i Skrudkach.  

 

Uchwała Nr XII/89/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie zasad 

udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określania 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązującego 

w przedszkolu i szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Żyrzyn została przyjęta 

w głosowaniu jawnym, większością głosów tj.: 

 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, A. Potyra, K. Lendas, M. Matraszek ). 

• „przeciw” – 1 (K. Frel) 

• „wstrzymał się” – 1 (M. Rynak) 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

 

Kolejny punkt porządku obrad został zreferowany przez Kierownika OPS w Żyrzynie Panią 

Renatę Bakierę. Poinformowała, ze opracowanie i realizacja strategii rozwiązywania 

problemów społecznych wynika z obowiązku prawnego nałożonego na samorząd gminny i 

powiatowy na mocy ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. 2024r., 

poz.1283 z późn.zm.). Art.17 ust.1 pkt 1 zobowiązuje Gminy do „opracowania i realizacji 

gminnej Strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem 

programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i 

innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka”.  

Ponadto art.16b ust.2 w/w ustawy wskazuje elementy, jakie powinna zawierać strategia, tj.  

diagnoza sytuacji społecznej, prognoza zmian w zakresie objętym strategią oraz określenie: 

celów strategicznych projektowanych zmian, kierunków niezbędnych działań, sposobu 

realizacji Strategii i jej finasowania. 

Strategia Rozwiązywania Problemów społecznych to długoterminowa i perspektywiczna 

koncepcja polityki społecznej, mająca na celu objęcie wsparciem osób zagrożonych lub 

dotkniętych wykluczeniem społecznym oraz stworzenie optymalnych warunków 

funkcjonowania społeczności lokalnej. Głównym założeniem strategii jest wyrównywanie 

szans społecznych mieszkańców gminy dzięki efektywnej współpracy wszystkich partnerów w 

obszarze polityki społecznej.  

Opracowanie strategii jest podstawą do rozwoju współpracy na zasadzie partnerstwa Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Żyrzynie z organizacjami społecznymi i pozarządowymi, Kościołem, 

związkami wyznaniowymi oraz osobami fizycznymi i prawnymi. Współpraca będzie miała na 

celu rozwiązywanie wspólnych problemów społecznych i prowadzenia racjonalnej polityki 

społecznej w Gminie.  

Tworzy ona również merytoryczną podstawę do ubiegania się o zewnętrzne środki finansowe 

na realizację zawartych w niej celów i zadań.  

Z wymienionych wyżej przyczyn realizacja założeń Gminnej Strategii musi uwzględniać 

wszystkich partnerów, których problem dotyczy. Od ich zaangażowania zależeć będzie poziom 

realizacji priorytetów strategii. 
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Radna Pani Karolina Frel- poinformowała, że w opracowanej strategii w tabeli nr 5 

dotyczącej powodów przyznawania pomocy społecznej zaciera się główną przyczynę ubóstwa 

i bezrobocia, które wynikają w głównej mierze z alkoholizmu, a w tym punkcie  nie ma nikogo.    

 

Kierownik OPS Renata Bakiera- odpowiedziała, że osoba która nadużywa alkoholu, nie jest  

kwalifikowana jako alkoholik. Alkoholizm w pomocy społecznej jest zaznaczany wówczas, 

gdy dana osoba posiada taką opinię od lekarza. 

 

Radna Pani Karolina Frel- zauważyła, że w strategii są wymienione organizacje z którymi 

Ośrodek Pomocy Społecznej chce współpracować. Radna zapytała, dlaczego nie ma 

uwzględnionych Kół Gospodyń Wiejskich. Powiedziała że KGW w Wilczance obecnie 

realizuje projekt, który skierowany jest do osób starszych, samotnych, który ma na celu 

realizację spotkań integracyjnych. 

 

Kierownik OPS Renata Bakiera- odpowiedziała, że jeśli ktoś został pominięty w omawianym 

dokumencie to nie znaczy, że jest wykluczony i ośrodek nie chce z nim współpracować. Pani 

Kierownik zaprosiła Koła Gospodyń Wiejskich do współpracy. Strategia jest dokumentem 

otwartym. Będzie podlegać monitoringowi, ewaluacji oraz niezbędnym modyfikacjom 

związanym ze zmieniającą się rzeczywistością i problemami mieszkańców.  

 

Uchwała Nr XII/90/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Żyrzyn na lata 2025-

2035 została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie  tj.: 

 

• „za” – 15 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, K. Frel, M. Rybak, A. Potyra, K. Lendas, 

M. Matraszek ). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 0. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przystąpił do omówienia tematu w sprawie zmiany uchwały Nr 

X/78/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 r. w sprawie wyboru ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. Powiedział, że 

podjęcie niniejszej uchwały wynika z konieczności dostosowania stawek opłat za 

gospodarowanie odpadami do kosztów funkcjonowania systemu. Obowiązujące opłaty nie 

pokrywają kosztów funkcjonowania systemu odbierania i zagospodarowania odpadów. 

Wypłaty z tytułu opłat za odbieranie odpadów, pomimo podjętej uprzednio uchwały, nie 

pokrywają w całości wydatków na gospodarowanie odpadami komunalnymi.  Pan Wójt 

zaproponował obniżenie ulgi za kompostowanie bioodpadów w kompostownikach 

przydomowych, bez możliwości ich przywozu do PSZOK w wysokości 4 zł/ osoby 

miesięcznie, a nie jak dotychczas 8 zł. Szczegółowa treść uzasadnienia stanowi załącznik do 

projektu uchwały w tym do protokołu.  
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Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski- powiedział, że temat był mocno dyskutowany na Komisji 

Budżetowej. Radny zauważył że po wyliczeniu na koszt odpadów przypada  5,72 na osobę, 

więc dlaczego proponuje się obniżenie stawki wymaganej za niesegregowane odpady 4 zł, a 

faktycznie 6 zł. Dodatkowo zauważył, że duży koszt faktury za miesiąc lipiec 2025 za dotyczył 

wywozu odpadów wielkogabarytowych i zapytał, czy gmina ma obowiązek wykonywania 

takiej usługi skoro posiada na swoim terenie PSZOK. 

 

Pan Wójt- odpowiedział, że odbiór wielkogabarytowych śmieci gmina prowadzi trzeci rok i 

jest to usługa wprowadzona na wniosek mieszkańców, którzy argumentowali, że nie każde 

gospodarstwo domowe dysponuje przyczepką by zawieźć wielkogabarytowe przedmioty  do 

PSZOK-u. Pan Wójt poinformował, że jeśli Państwo Radni uważają,  że ta usługa jest zbędna 

to na przyszły rok możemy z niej zrezygnować. Jeśli chodzi o różnicę, o której wspomniał 

przedmówca, należy zauważyć, że stawka podstawowa wzrosła z 28 zł do 35 zł, czyli o 7 zł  a 

ulga za kompostownik wyniesie 4 czyli, dla osoby która posiada kompostownik opłata za 

wywóz śmieci wyniesie 31 zł. 

 

Radna Pani Jadwiga Polak-  złożyła wniosek formalny, by stawka podstawowa wynosiła 35 

zł, a zastosowana ulga za kompostownik określona została na  6 zł. Radna powiedziała, że 

zaproponowana przez Pana Wójta ulga w kwocie 4 zł za kompostownik jest za niska.  

 

Radny Pan Sebastian Walaszek-  powiedział,  że pierwotnie gmina dała mieszkańcom dużą 

zniżkę i zostały pozakładane  kompostowniki, a teraz zabieramy tą zniżkę.  Zaznaczył, że 

zamiarem zastosowania ulgi na kompostownik miał przynieść wynik finansowy w postaci 

mniejszej ilości wywozu śmieci, które będą przerabiane na swoich posesjach. Zapytał, czy 

gmina po jednym miesiącu zastosowania zniżki na kompostownik może powiedzieć, że się to 

nie sprawdza. Przedstawiona tabela przez Pana Wójta pokazuje, że ostatni miesiąc 

rozliczeniowy w kwocie 246 tys. zł wydano na wywóz śmieci z czego 46 tys. tj. dodatkowe 

pieniądze za wywóz śmieci  wielkogabarytowych oraz 20 tys. za śmieci z PSZOK- u,  które nie 

nadawały się do recyklingu. Zaproponował, aby wrócić do pierwotnej propozycji Pana Wójta 

z pierwszego projektu uchwały i zastosować 5 zł ulgi na kompostownik. Radny złożył wniosek 

formalny o zastosowanie ulgi w kwocie 5 zł. za kompostownik.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- powiedział, że jeden kwartał w budżecie już uciekł, i aby 

zbilansować koszty należy zmniejszyć proponowaną ulgę z 5 zł do 4 zł za kompostownik.  

 

Radna Pani Karolina Frel- poprosiła o umieszczenie informacji o podwyżce cen za wywóz 

nieczystości oraz informacji dotyczącej wymogów kompostownika i składowania na nim 

odpadów BIO na stronie internetowej Gminy oraz na platformie FB. 
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Radny Pan Krystian Lendas- powiedział, że każda podwyżka jest kontrowersyjna i 

społeczeństwo nigdy jej nie zaakceptuje. Ewidentnie gminie nie spina się budżet na odpady. 

Zwalczanie z deficytem osobom bez kompostownika jest krzywdzące, bo czasem jest tak, że 

nie zastosują go z ludzkiej wygody, a czasem naprawdę nie mają gdzie kompostownika 

postawić. Zdaniem Radnego w przyszłości gmina powinna rozważyć maksymalna liczbę osób 

za których opłaty za wywóz nieczystości powinien pobierać, bo dla rodziny liczącej 7, 10 osób 

i więcej te opłaty będą bardzo znaczące i będzie to znaczący wydatek w budżecie domowym. 

 

Rady Pan Krzysztof Turski-  poprosił o wykonanie miesięcznego zestawienia odbioru 

odpadów z całego roku i przedstawienie go na Komisji Budżetowej.  

 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusje i poddała jako pierwszy pod głosowanie wniosek 

Pana Wójta, który dotyczy miesięcznej podstawowej stawki w wysokości 35 zł za odbiór 

odpadów komunalnych oraz o zastosowanie ulgi za kompostownik w kwocie 4 zł. 

 

W wyniku głosowania jawnego, większością głosów  wniosek Pana Wójta został przyjęty.  

 

Uchwała Nr XII/91/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie zmiany 

uchwały Nr X/78/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 28 kwietnia 2025 r. w sprawie wyboru 

metody ustalana opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki 

takiej opłaty została przyjęta w głosowaniu jawnym, większością głosów  tj.: 

 

• „za” – 12 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  K. Turski, 

Z. Matraszek, K. Frel, M. Rybak, A. Potyra, K. Lendas, M. Matraszek). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 3 (T. Gruda, J. Polak, S. Walaszek). 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od godziny 16:15- 16:30. 

Po wznowieniu obrad poinformowała, że Radny Pan Andrzej Potyra opuścił salę obrad. 

 

 

Ad. 9 

 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król omówiła zmiany w uchwale Budżetowej 

Gminy Żyrzyn na 2025 r. Powiedziała, że zmiany dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków 

o kwotę 367.558,14 zł. Dochody zwiększyły się głównie z tytułu najmu mieszkań, opłaty 

eksploatacyjnej, opłaty za DPS, dotacji na zadania zrealizowane przez OPS, planowanej 

darowizny od Parafii jako wkład własny do wymiany dachu. W wydatkach zwiększa się dotację 

dla Parafii na remont kościoła, na modernizację placu zabaw przy żłobku, realizacja projektu 

„SZANSA”, wydatki związane z realizacją zadania usuwania azbestu oraz zwiększenie na 

wypłatę za akcje ratownicze dla OSP. W załączniku dotacyjnym ulega zwiększeniu dotacja dla 

Parafii w Żyrzynie, dochodzi nowe zadanie – dokumentacja projektowa do hydroforni w 

Parafiance.  
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Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XII/92/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednogłośnie  tj.: 

 

• „za” – 45 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, K. Frel, M. Rybak, K. Lendas, M. 

Matraszek). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 0. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10 

 

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Żyrzyn na lata 2025-2035 została zreferowana przez 

Skarbnik Gminy Panią Małgorzatę Wolską- Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2035 wprowadzono zmiany dochodów i 

wydatków zgodnie z Uchwała Rady Gminy Żyrzyn Nr XII/92/2025 z dnia 18 sierpnia 2025 

roku w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2025 r.  

Planowane dochody w kwocie 60.463.957,63 zł, w tym dochody bieżące w kwocie 47.310.603, 

65 zł i dochody majątkowe w kwocie 13.153.353,98 zł.  

Planowane wydatki w kwocie 61.373.819,33 w tym wydatki bieżące w kwocie42.395.196,49 

zł i wydatki majątkowe w kwocie 19.346.180,98 zł. 

 

W załączniku Nr 2 została uaktualniona wartość przedsięwzięć. Dodane zostały następujące 

zadania: 

- „SZANSA- integracja społeczna osób najbardziej potrzebujących „ realizacja w latach 2025- 

2026 

-  Lubelskie dla azbestu -  realizacja w latach 2026-2028 

- Fundusze Europejskie dla Lubelskiego „Wykonanie adaptacji stawu na zbiornik retencyjny w 

miejscowości Kośmin” w ramach MOF – realizacja w latach 2025- 2026. 

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- poprosił o zabezpieczenie środków w budżecie na 

utylizacje azbestu.  

 

Uchwała Nr XII/93/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie  tj.: 
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• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, K. Frel, M. Rybak, K. Lendas, M. 

Matraszek). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 0. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały NR XXXVII/294/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 

21 sierpnia 2023 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków został omówiony przez Wójta Gminy Pana 

Andrzeja Bujka. Poinformował, że §1 otrzymuje nowe brzmienie: „Przyznaje się dotację dla 

Parafii Rzymskokatolickiej  p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Żyrzynie w wysokości 

925.000,00 zł (…)na realizację zadania pn. „Remont dachu Kościoła Parafialnego w Żyrzynie”.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XII/42/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie zmiany 

uchwały Nr XXXVII/294/2023 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 21 sierpnia 2023 r. w sprawie 

udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, K. Frel, M. Rybak, K. Lendas, M. 

Matraszek). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 0. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 12 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Żyrzyn w 2025 roku”. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- poprosił. aby przedstawiony program opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt wraz z telefonami do 

lecznic zostały opublikowane na stronie  internetowej gminy Żyrzyn.  

 

Uchwała Nr XII/95/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 18 sierpnia 2025 roku w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Żyrzyn w 2025 roku” została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednogłośnie  tj.: 
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• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, A. Chachaj,  

K. Turski, J. Polak, Z. Matraszek, S. Walaszek, K. Frel, M. Rybak, K. Lendas, M. 

Matraszek). 

• „przeciw” – 0, 

• „wstrzymał się” – 0. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 13 

 

W sprawach różnych Skarbnik Gminy Żyrzyn poprosiła, aby mieszkańcy poszczególnych 

sołectw  w ramach funduszu sołeckiego na rok 2026 przyjmowali nie więcej jak 1-2 zadania do 

realizacji w ciągu roku, ponieważ gmina nie jest w stanie do każdego zadania dołożyć  

wystarczających środków. Ponadto Pani Skarbnik z uwagi iż, niedługo będzie pisany nowy 

budżet na rok 2026 poprosiła radnych o złożenie pisemnych wniosków do budżetu, w celu 

rozplanowania  środków i  nieprzeoczenia ważnych dla mieszkańców zadań inwestycyjnych.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- wyszedł z inicjatywą do zebranych obecnych na sali obrad o 

przeprowadzeniu pieniężnej zbiórki dla chorej dziewczynki z miejscowości Wola Osińska. 

Radny podziękował wszystkim jednostkom OSP, którzy włączyli się w tą akcję.  

 

Sekretarz Pani Iwona Góźdź- poinformowała, że jeśli ktoś nie jest przygotowany dziś na taką 

wpłatę to będzie miał okazję zrobić to na dożynkach gminnych. Przedszkole gminne wystawi 

specjalne stoisko, gdzie będzie sprzedaż produktów wraz ze  zbiórką dla chorej dziewczynki. 

Sekretarz zaprosiła wszystkich na dożynki gminne, które odbędą się w najbliższa niedzielę w 

parku nad stawem w Żyrzynie o godz. 15   

 

 

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała za udział w sesji i o godzinie 1700 zamknęła XII sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 

 


